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O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Sob a proteção de 

Deus e em nome do povo rondoniense, iniciamos os nossos 

trabalhos e declaro aberta a 7ª Sessão Ordinária da 3ª Sessão 

Legislativa Ordinária da 11ª Legislatura da Assembleia 

Legislativa do Estado de Rondônia. 



Neste momento iremos suspender, por tempo 

indeterminado, a presente Sessão. 

 

(Suspende-se essa Sessão às 15 horas 21 minutos e reabre-se 

às 17 horas 15 minutos, quando o Senhor Jean Oliveira passa 

a Presidência ao Senhor Alex Redano) 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Sob a proteção de Deus 

e em nome do povo rondoniense, iniciamos os nossos trabalhos 

e declaro aberta a 7ª Sessão Ordinária da 3ª Sessão 

Legislativa Ordinária da 11ª Legislatura da Assembleia 

Legislativa do Estado de Rondônia. 

Solicito ao Senhor Secretário que proceda a Leitura da 

Ata da Sessão Ordinária anterior. 

Convido todos os deputados que estejam nos assistindo 

nos gabinetes, nos ouvindo, para participar de forma 

presencial e para os deputados que estiverem de forma remota 

para ficarem atentos às votações. 

Secretariando os trabalhos, neste momento, o nobre 

Deputado Alan Queiroz. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – Obrigado, 

Presidente, uma honra estar aqui ladeado à Vossa Excelência 

para ajudá-lo na Mesa Diretora secretariando. Boa tarde aos 

nossos servidores, a todos que nos acompanham. 

Fazer a leitura, neste momento, da Ata da Sessão 

anterior. 

Procede à leitura da Ata da Sessão Ordinária anterior) 



Ata lida, Senhor Presidente. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Muito obrigado nobre 

Deputado Alan Queiroz.  

Em discussão a Ata que acaba de ser lida. Algum deputado 

para discutir? Não havendo discussão, dou-a por aprovada. 

Determino que seja feita a sua publicação no Diário deste 

Poder. 

Solicito ao Senhor Secretário que proceda a leitura do 

Expediente recebido. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – Procede à leitura 

do Expediente recebido a seguir: 

 

EXPEDIENTE RECEBIDO 

 

1 - Mensagem nº 26/2025 – Poder Executivo, encaminhando 

Projeto de Lei que “Autoriza o Poder Executivo a abrir 

crédito adicional suplementar por superávit financeiro, até 

o valor de R$ 583.070,59, crédito adicional especial por 

superávit financeiro, até o valor de R$ 6.417.820,76, e cria 

programa e ação em favor da unidade orçamentária Fundo 

Especial de Regularização Fundiária Urbana e Rural do Estado 

de Rondônia - FRFUR”. 

2 - Mensagem nº 27/2025 – Poder Executivo, encaminhando 

Projeto de Lei que “Autoriza o Poder Executivo a abrir 

crédito adicional suplementar por anulação, até o valor de 

R$ 3.001.885,05, em favor da unidade orçamentária 



Superintendência Estadual de Tecnologia da Informação e 

Comunicação - Setic”. 

3 - Mensagem nº 28/2025 – Poder Executivo, encaminhando o 

Relatório Circunstanciado de Viagem referente à missão 

oficial em Boston, Estados Unidos, no período de 14 a 20 de 

março do ano em curso. 

4 - Mensagem nº 29/2025 - Poder Executivo, encaminhando Veto 

Total ao Projeto de Lei Complementar nº 120/2025, de autoria 

do Deputado Luís do Hospital, que “Dispõe sobre a criação do 

Programa Estadual de Regularização Ambiental Diferenciado da 

RESEX Jaci-Paraná - PERAD-RO e dá outras providências”. 

5 - Mensagem nº 30/2025 – Poder Executivo, encaminhando 

Projeto de Lei que “Autoriza o Poder Executivo a abrir 

crédito adicional suplementar por superávit financeiro, até 

o valor de R$ 10.000.000,00, em favor da unidade orçamentária 

Secretaria de Estado de Finanças - Sefin, e crédito adicional 

especial por anulação, até o valor de R$ 10.000.000,00, e 

cria programa e ações em favor da unidade orçamentária 

Secretaria de Estado de Desenvolvimento Ambiental - Sedam”. 

6 - Mensagem nº 31/2025 – Poder Executivo, encaminhando 

Projeto de Lei que “Autoriza o Poder Executivo a abrir 

crédito adicional suplementar por superávit financeiro, até 

o valor de R$ 20.000.000,00, em favor da unidade orçamentária 

Secretaria de Estado de Finanças - Sefin, e crédito adicional 

especial por anulação, até o valor de R$ 20.000.000,00, e 

cria programa e ações em favor da unidade orçamentária Corpo 

de Bombeiros Militar - CBM”. 

7 - Mensagem nº 01/2025 – Ministério Público do Estado, 

encaminhando Projeto de Lei Complementar que “Dispõe sobre 



a revisão geral dos vencimentos dos servidores do Ministério 

Público do Estado de Rondônia.” 

8 - Mensagem nº 02/2025 – Ministério Público do Estado, 

encaminhando Projeto de Lei que “Dispõe sobre a alteração na 

Lei Ordinária nº 1.636, de 6 de junho de 2006.” 

9 - Mensagem nº 03/2025 – Ministério Público do Estado, 

encaminhando Projeto de Lei Complementar que “Dispõe sobre 

as alterações nas Leis Complementares nº 93, de 3 de novembro 

de 1993, e nº 303, de 26 de julho de 2004, e dá outras 

providências.” 

10 - Ofício nº 304/2025 – Tribunal de Contas do Estado, 

encaminhando Projeto de Lei que “Dispõe sobre a reposição 

salarial aos servidores ativos e inativos do Tribunal de 

Contas do Estado de Rondônia, com vista a recompor as perdas 

inflacionárias, e dá outras providências.” 

11 - Ofício nº 143/2025 – Defensoria Pública do Estado de 

Rondônia, encaminhando resposta ao Requerimento Parlamentar 

nº 1666/2025 de autoria do Senhor Deputado Delegado Camargo.  

12 - Ofício nº 126/2025 – CPleno-TJ/RO, comunicando que o 

acórdão, referente à Ação Direta de Inconstitucionalidade nº 

0812779-28.2024.8.22.0000, foi julgado procedente, 

declarando a inconstitucionalidade formal da Lei nº 

5.461/2022. A decisão transitou em julgado, com efeitos ex 

tunc. 

13 - Ofício nº 2178/2025 - Supremo Tribunal Federal comunicou 

que a Ação Direta de Inconstitucionalidade nº 4.293 foi 

julgada procedente, declarando a inconstitucionalidade da 

Lei nº 2.026/2009, conforme o inteiro teor da decisão, a 

qual transitou em julgado. 



14 - Ofício nº 1390/2025 – Secretaria de Estado de 

Agricultura – SEAGRI, encaminhando convite para participação 

em reunião a fim de tratar sobre a Câmara Setorial dos Grãos 

do Estado de Rondônia. 

15 - Gabinete do Senhor Deputado Edevaldo Neves, encaminhando 

justificativa de ausência das sessões dos dias 19 e 26 de 

março de 2025.  

16 - Gabinete do Senhora Deputada Ieda Chaves, encaminhando 

justificativa de ausência das sessões dos dias 19, 25 e 26 

de março de 2025.   

17 - Gabinete do Senhor Deputado Ismael Crispin, encaminhando 

justificativa de ausência da sessão do dia 02 de abril de 

2025. 

18 - Gabinete do Senhor Deputado Jean Mendonça, encaminhando 

justificativa de ausência da sessão do dia 01 de abril de 

2025.  

19 - Gabinete do Senhor Deputado Pedro Fernandes, 

encaminhando justificativa de ausência das sessões dos dias 

19 e 26 de fevereiro e 26 de março de 2025.   

20 - Gabinete do Senhor Deputado Ezequiel Neiva, encaminhando 

justificativa de ausência da sessão do 02 de abril de 2025.   

Expediente lido, Senhor Presidente.   

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Obrigado, nobre 

Deputado Alan Queiroz. Gostaria só de salientar a todos os 

deputados que estão presentes na Casa para ficarem atentos 

e se puderem participar de forma presencial na Sessão, aos 

nobres colegas que estão participando de forma remota, para 



redobrarem a atenção também, pois temos um Veto que está 

trancando a pauta. O Veto é sobre o nome do hospital de 

Guajará-Mirim. Então, nós precisamos votar esse Veto, que é 

votação nominal, mais uma vez, todos os deputados ficarem 

atentos. Muito obrigado. 

Passemos às Breves comunicações. Algum deputado 

gostaria de se inscrever para fazer uso? Neste momento não 

há deputados para Breves Comunicações. Encerradas as Breves 

Comunicações. 

Passemos ao Grande Expediente. Também não há deputados 

inscritos para o Grande Expediente. Algum deputado gostaria 

de fazer uso da palavra? Algum deputado de forma remota? Não 

havendo, solicito ao Senhor Secretário que proceda à leitura 

das Proposições recebidas. 

 

O SR. DELEGADO CAMARGO (Por videoconferência) – Senhor 

Presidente. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Sim, senhor, com a 

palavra, nobre Deputado Delegado Camargo. 

 

O SR. DELEGADO CAMARGO (Por videoconferência) – 

Obrigado, Presidente. Agora há pouco, Vossa Excelência, 

enquanto interrompeu a Sessão para que fôssemos deliberar a 

pauta, apenas para deixar registrado aqui, há um acordo feito 

com o líder do governo de não pautar matérias que chegam de 

última hora na Casa para votação. Claro, salvo situações 

excepcionais, de emergência, de urgência, conforme a 

legislação prevê.  



E confesso à Vossa Excelência e aos demais colegas que 

estão aí que não tenho conhecimento, até este momento, de 

quais são as matérias que serão votadas, de forma que já me 

antecipo que não tenho condições de votar em qualquer uma 

delas sem que eu faça a leitura e compreenda aquilo que está 

sendo votado. É o mínimo que se espera de um parlamentar, 

que leia e tenha conhecimento daquilo que está sendo colocado 

em discussão e deliberação.  

Então, como não houve, por parte do líder do governo, 

o encaminhamento dessas matérias eu deixo registrado, desde 

já, a minha manifestação e aproveito também para informar à 

Vossa Excelência que em relação ao Projeto de Lei 

Complementar 108/2024, que trata da tabela para os serviços 

de regularização fundiária, repito, Projeto de Lei 

Complementar 108/2024, eu, conforme havia dito, assim que eu 

lesse e compreendesse eu devolveria a vista. De fato, li, 

compreendi, apresento uma Emenda Modificativa, que está em 

anexo ao projeto, Presidente, e, portanto, de minha parte 

está apto a votar, caso Vossa Excelência entenda por inclui-

lo na pauta o dia. Somente isso. Obrigado Presidente.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Maravilha. 

 

O SR. EDEVALDO NEVES (Por videoconferência) – Registra 

a presença do Deputado Edevaldo Neves. 

  

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Neste momento, 

registra, por favor, a presença do Deputado Edevaldo Neves. 

 



O SR. MARCELO CRUZ – Presidente, registra a minha 

presença, Deputado Marcelo. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Registra a presença do 

Deputado Marcelo Cruz.  

Nobre Deputado Delegado Camargo, Vossa Excelência está 

coberto de razão. Eu gostaria de pedir aos nossos líderes, 

ao primeiro líder, Deputado Jean Oliveira, ao nosso segundo 

líder, nosso vice-líder, Deputado Ribeiro do Sinpol, para 

que incluíssem no grupo do WhatsApp todos os projetos, capa 

a capa, que foram discutidos, agora há pouco, na sala de 

reuniões.  

Eu já pedi para a técnica tirar foto, eu vou encaminhar 

também, mas gostaria que os líderes ficassem à disposição 

para explicar o teor dos projetos. Não sei se os líderes 

estão acompanhando a Sessão. Deputado Ribeiro, por favor, 

Deputado Jean Oliveira. É importante chegar as informações 

rapidamente ao grupo dos deputados.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) – Presidente 

Alex Redano, Deputado Cirone, registra a minha presença. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Registra a presença do 

nobre Deputado Cirone Deiró. Mais algum deputado gostaria de 

se pronunciar, haja vista que, passamos já ao Grande 

Expediente, mas vamos abrir exceção se algum deputado 

gostaria de fazer uso da palavra. 

Não havendo. Encerrado o Grande Expediente. Passamos à 

Ordem do Dia.  



Solicito ao Senhor Secretário que proceda à leitura das 

Proposições recebidas.  

 

PROPOSIÇÕES RECEBIDAS 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – Procede à leitura 

das Proposições recebidas a seguir: 

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. Requer à Mesa 

Diretora a realização de Sessão Solene no dia 07 de maio de 

2025, às 14 horas, no Plenário desta Casa de Leis para a 

efetivação de outorga de Voto de Louvor aos integrantes dos 

bois-bumbás Malhadinho e Flor do Campo. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO EDEVALDO NEVES. Requer ao Governo 

do Estado de Rondônia, extenso ao Secretário-Chefe da Casa 

Civil e ao Departamento de Estradas de Rodagem e Transportes 

— DER, informações e providências quanto à manutenção da 

Linha 67, que interliga a BR-364 ao distrito de Rio Pardo, 

em Porto Velho-RO. 

- REQUERIMENTO DA COMISSÃO DE SAÚDE, PREVIDÊNCIA E 

ASSISTENCIA SOCIAL. Requer ao Poder Executivo Estadual, 

extensivo à Casa Civil e à Secretaria de Estado da Saúde — 

SESAU, inclusão, no estudo em trâmite na SESAU, da 

possibilidade de transferir os médicos diretamente para 

Classe “D” para realinhamento salarial. 

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. Requer ao Poder 

Executivo, extenso à Casa Civil e à Secretaria de Estado da 

Saúde - SESAU, a disponibilização do relatório das atividades 

exercidas nos últimos 3 anos pelo barco hospital Walter 

Bártolo. 



- REQUERIMENTO DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. Requer ao Poder 

Executivo, extenso à Casa Civil e à Secretaria de Estado da 

Educação - SEDUC, solicitação de previsão para reposição dos 

ônibus queimados durante os ataques ocorridos no Estado de 

Rondônia. 

- REQUERIMENTO DA COMISSÃO DE SAÚDE, PREVIDÊNCIA E 

ASSISTENCIA SOCIAL. Requer ao Poder Executivo Estadual, 

extensivo à Casa Civil e à Procuradoria-Geral do Estado de 

Rondônia — PGE/RO, extrato bancário referente ao Fundo do 

Heuro. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO LAERTE GOMES. Requer ao 

Departamento Estadual de Estradas de Rodagem e Transportes 

— DER, que agilize as medidas administrativas e operacionais 

necessárias, objetivando a construção de uma pista de 

caminhada, a partir da entrada do Município de Cacaulândia 

até a Linha C-20, com extensão de aproximadamente 05 

quilômetros. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO LAERTE GOMES. Requer ao Governo 

do Estado de Rondônia, que agilize as medidas administrativas 

e operacionais necessárias, visando a construção de uma 

rotatória, no início da mão dupla, entre a Avenida Cacau, 

Rua Cacoal e Rua Amapá, no Município de Cacaulândia. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO LAERTE GOMES. Requer ao 

Departamento Estadual de Estradas de Rodagem e Transportes 

— DER, que agilize as medidas administrativas e operacionais 

necessárias, objetivando a instalação de 09 (nove) manilhas, 

em pontos localizados no travessão B-80, sentido Cunha do 

Marechal, no Município de Cacaulândia. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO LAERTE GOMES. Requer ao 

Departamento Estadual de Estradas de Rodagem e Transportes 

— DER, agilizar as providências administrativas e 

operacionais cabíveis, objetivando a realização de obras de 



infraestrutura (tapa-buraco e limpeza das laterais), na RO-

470 (conhecida por Linha 81), no trecho compreendido entre 

a BR-364 e o KM 59, na região territorial do Município de 

Mirante da Serra. 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO CIRONE DEIRÓ. 

Concede o Título Honorífico de Cidadão Honorário do Estado 

de Rondônia a Paulo Rogério da Costa Andreoli, fundador do 

site Rondoniaoavivo pelos relevantes trabalhos prestados no 

Estado de Rondônia. 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO CIRONE DEIRÓ. 

Concede Título Honorífico de Cidadão Honorário do Estado de 

Rondônia ao Desembargador Presidente do Tribunal Regional 

Eleitoral de Rondônia Daniel Ribeiro Lagos pelos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO CIRONE DEIRÓ. 

Concede Título Honorífico de Cidadão Honorário do Estado de 

Rondônia ao Desembargador do Tribunal de Justiça do Estado 

de Rondônia José Antônio Robles pelos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia. 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO CIRONE DEIRÓ. 

Concede Título Honorífico de Cidadão Honorário do Estado de 

Rondônia ao Procurador-Geral de Justiça Alexandre Jésus de 

Queiroz Santiago pelos relevantes serviços prestados ao 

Estado de Rondônia. 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO CIRONE DEIRÓ. 

Concede Título Honorífico de Cidadão Honorário do Estado de 

Rondônia ao Desembargador Presidente do Tribunal de Justiça 

do Estado de Rondônia Raduan Miguel Filho pelos relevantes 

trabalhos prestados ao Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO CIRONE DEIRÓ. 

Concede Título Honorífico de Cidadão Honorário do Estado de 



Rondônia a Luiz Paulo da Silva Batista, Secretário de Estado 

de Agricultura de Rondônia pelos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO CIRONE DEIRÓ. 

Concede Título Honorífico de Cidadão Honorário do Estado de 

Rondônia ao Senhor Gilberto Baptista, Superintendente da 

FIERO pelos relevantes trabalhos prestados ao Estado de 

Rondônia.  

- PROJETO DE LEI DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. Dispõe sobre a 

destinação de madeira apreendida em caso de infração 

administrativa ou crime ambiental no Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO EYDER BRASIL. Dispõe sobre a 

prática de eventos religiosos como parte de grade curricular 

ou atividade extraclasse nas instituições de ensino na rede 

pública estadual nas instituições públicas e privadas no 

Estado de Rondônia e dá outras providências.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO MARCELO CRUZ. Requer ao Governador 

do Estado de Rondônia Cel. Marcos Rocha, informações oficiais 

sobre as Demonstrações Contábeis do FUN-HEURO, referente ao 

exercício financeiro de 2024.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer ao Chefe 

do Poder Executivo Estadual, extenso ao Secretário-Chefe da 

Casa Civil, à Secretaria de Estado da Saúde – SESAU, que 

sejam compartilhadas informações referentes ao processo SEI 

relacionado à aquisição e estudo técnico da compra do 

Hospital Municipal, no Município de Porto Velho.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO ALEX REDANO. 

Concede Medalha do Mérito Legislativo ao Senhor Itaian de 

Melo Garrett da Silva por sua trajetória e por seus 

relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia.  



- REQUERIMENTO DA DEPUTADA CLÁUDIA DE JESUS. Requer à Mesa 

Diretora a correção de nomes e inclusão na lista de 

homenageados para concessão do Voto de Louvor às 

personalidades e organizações que atuam pela Igualdade 

Racial e Combate ao Racismo no âmbito do Estado de Rondônia, 

pela oportunidade da comemoração do 21 de março, Dia 

Internacional de Combate à Discriminação Racial, por 

solicitação do Conselho Estadual de Promoção da Igualdade 

Racial – CP, conforme especifica.  

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA CLÁUDIA DE JESUS. Requer ao 

Governo do Estado de Rondônia, à Casa Civil e à Secretaria 

de Estado da Educação – SEDUC, informações acerca da 

elaboração dos cardápios nas unidades educacionais, 

compatibilizando os mesmos com os ciclos de produção das 

culturas da agricultura familiar no Estado de Rondônia.  

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA CLÁUDIA DE JESUS. Requer junto ao 

Governo do Estado, extenso à Casa Civil e à Secretaria de 

Estado da Agricultura – SEAGRI, informações sobre a 

impossibilidade de aquisição de veículos da categoria leve 

e sua destinação para organizações da sociedade civil sem 

fins lucrativos (associações e similares).  

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA CLÁUDIA DE JESUS. Requer ao 

Executivo Estadual, extensivo à Casa Civil e à Secretaria de 

Estado da Saúde – SESAU, informações e providências acerca 

dos serviços de saúde prestados às populações afetadas pelas 

cheias do rio Madeira em 2025, no Estado de Rondônia. 

– REQUERIMENTO DA DEPUTADA CLÁUDIA DE JESUS. Requer ao 

Executivo Estadual, extenso à Casa Civil, à Secretaria de 

Estado da Agricultura (SEAGRI), e à Secretaria de Estado da 

Fazenda (SEFIN), informações detalhadas sobre a retenção do 

Imposto de Renda da Pessoa Física (IRPF) dos agricultores 



que comercializam seus produtos no âmbito do Programa de 

Aquisição de Alimentos Estadual (PAAE).  

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA CLÁUDIA DE JESUS. Requer à Mesa 

Diretora, que sejam expedidos convites às autoridades, 

entidades e organizações especificadas, para participação na 

reunião da Comissão de Agropecuária e Política Rural — CAPR, 

desta Casa de Leis, a ser realizada no dia 15 de abril de 

2025, às 14h, no Plenarinho II, objetivando debater sobre a 

logística e segregação do transporte de cargas via sistema 

portuário em operação na hidrovia do Madeira, em Rondônia.  

- REQUERIMENTO DA COMISSÃO DE EDUCAÇÃO E CULTURA. Requer à 

Assembleia Legislativa de Rondônia, realização no auditório 

desta Casa de Leis, audiência pública referente à Semana 

Nacional em Defesa e Promoção da Educação Pública, na data 

de 23 de abril de 2025, das 14h às 18h, no auditório Deputado 

Amizael Gomes da Silva, na Assembleia Legislativa do Estado 

de Rondônia, como parte da programação da 26º Semana Nacional 

em Defesa e Promoção da Educação Pública.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO PEDRO FERNANDES. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, ao Chefe do Poder 

Executivo, extenso à Secretaria de Estado de Desenvolvimento 

Ambiental — SEDAM, que sejam enviadas a esta Casa de Leis 

quais as propostas a serem apresentadas à Conferência das 

Nações Unidas sobre as Mudanças Climáticas de 2025, também 

chamada de COP30, sendo a 30ª Conferência das Nações Unidas 

sobre as Mudanças Climáticas, prevista para ocorrer entre os 

dias 10 e 21 de novembro de 2025, na cidade de Belém, no 

Pará, segundo o anúncio da ONU em 18 de maio de 2023 e também 

requerer a presença da Comissão Estadual de Coordenação para 

a participação do Estado na 30ª Conferência das Partes da 

Convenção-Quadro das Nações Unidas sobre Mudança do Clima, 

a COP-30, que será realizada em Belém (PA) em novembro de 

2025, criada pelo Governo do Estado de Rondônia. 



- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO CIRONE DEIRÓ. 

Concede Título Honorífico de Cidadão Honorário do Estado de 

Rondônia ao Desembargador do Tribunal de Justiça do Estado 

de Rondônia Alexandre Miguel, pelos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO CIRONE DEIRÓ. 

Concede Título Honorífico de Cidadão Honorário do Estado de 

Rondônia ao Desembargador Presidente do Tribunal de Justiça 

do Estado de Rondônia Raduan Miguel Filho, pelos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia. 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO ALAN QUEIROZ. 

Concede Título Honorífico de Cidadão Honorário do Estado de 

Rondônia ao Senhor Desembargador Presidente do Tribunal de 

Justiça do Estado de Rondônia Dr. Raduan Miguel Filho. 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO ALAN QUEIROZ. 

Concede Título Honorífico de Cidadão Honorário do Estado de 

Rondônia ao Senhor Desembargador do Tribunal de Justiça do 

Estado de Rondônia Dr. Alexandre. 

Eu acabei de fazer a leitura de Projetos de Decreto 

Legislativo com a mesma solicitação. Eu vou pedir ao Deputado 

Cirone que a gente possa fazer em conjunto a autoria desses 

projetos.  

 Lido, Senhor Presidente.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Obrigado, Deputado 

Alan Queiroz. Solicito ao Deputado Alan Queiroz proceder à 

leitura das matérias a serem apreciadas, iniciando pelos 

Requerimentos legislativos, em bloco.  

 



 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - REQUERIMENTO DA 

DEPUTADA DRA. TAÍSSA. Requer à Mesa Diretora a realização de 

Sessão Solene no dia 07 de maio de 2025, às 14 horas, no 

Plenário desta Casa de Leis para a efetivação de outorga de 

Voto de Louvor aos integrantes dos bois-bumbás Malhadinho e 

Flor do Campo.  

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA CLÁUDIA DE JESUS. Requer à Mesa 

Diretora a correção de nomes e inclusão na lista de 

homenageados para concessão do Voto de Louvor às 

personalidades e organizações que atuam pela Igualdade 

Racial e Combate ao Racismo no âmbito do Estado de Rondônia, 

pela oportunidade da comemoração do 21 de março, Dia 

Internacional de Combate à Discriminação Racial, por 

solicitação do Conselho Estadual de Promoção da Igualdade 

Racial – CP, conforme especifica.  

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA CLÁUDIA DE JESUS. Requer à Mesa 

Diretora, que sejam expedidos convites às autoridades, 

entidades e organizações especificadas, para participação na 

reunião da Comissão de Agropecuária e Política Rural — CAPR, 

desta Casa de Leis, a ser realizada no dia 15 de abril de 

2025, às 14h, no Plenarinho II, objetivando debater sobre a 

logística e segregação do transporte de cargas via sistema 

portuário em operação na hidrovia do Madeira, em Rondônia.  

- REQUERIMENTO DA COMISSÃO DE EDUCAÇÃO E CULTURA. Requer à 

Assembleia Legislativa de Rondônia, realização no auditório 

desta Casa de Leis, audiência pública referente à Semana 

Nacional em Defesa e Promoção da Educação Pública, na data 

de 23 de abril de 2025, das 14h às 18h, no auditório Deputado 

Amizael Gomes da Silva, na Assembleia Legislativa do Estado 

de Rondônia, como parte da programação da 26º Semana Nacional 

em Defesa e Promoção da Educação Pública.  

 Lido, Senhor Presidente.  



 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Em discussão, os 

Requerimentos que acabam de ser lidos. Alguém para discutir? 

Não havendo, vamos à votação. Em votação. Os deputados 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Aprovados os Requerimentos. Vão ao Expediente.  

Próxima matéria, Senhor Secretário. É o Veto. 

Os nossos líderes: Deputado Jean Oliveira, Deputado 

Ribeiro do Sinpol, estão acompanhando a Sessão?  

 

O SR. DELEGADO CAMARGO (Por videoconferência) - Senhor 

Presidente, Deputado Delegado Camargo, pela ordem. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Com a palavra, Deputado 

Delegado Camargo. 

 

O SR. DELEGADO CAMARGO (Por videoconferência) – 

Presidente, solicito verificação de quórum.  

 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Sim, senhor, vou 

colocar aqui. Vou pedir aqui no grupo, para os deputados 

ficarem atentos.  

Senhores deputados, tivemos um pedido do nobre Deputado 

Delegado Camargo de verificação de quórum. 

Vou convidar o nobre Deputado Alan Queiroz para fazer 

a chamada dos nobres deputados. Eu gostaria de pedir uma 

gentileza: temos muitos deputados que estão acompanhando a 

Sessão dos gabinetes, e eu gostaria que os chefes de 



gabinetes e os secretários que estão acompanhando, já 

avisassem todos os deputados que teremos, neste momento, 

verificação de quórum e, logo após, teremos também uma 

votação que é nominal.  

Temos um Veto trancando a pauta, e esse Veto é sobre o 

hospital de Guajará-Mirim. Inclusive, não sei se a Deputada 

Drª Taíssa está acompanhando a Sessão, pois, se não me falha 

a memória, a deputada fez um discurso aqui, uma indicação ou 

um Projeto de Lei para esse nome, e é justamente esse Projeto 

de Lei que foi vetado, não é, Deputado Alan?  

 Queremos possibilitar a defesa à Deputada Taíssa do seu 

ponto de vista. 

 Então, nesse momento, faremos a verificação de quórum 

a pedido do Deputado Delegado Camargo. 

 O Deputado Alan fará a chamada. 

 

 O SR. NIM BARROSO (Por videoconferência) – Presidente, 

o Deputado Nim Barroso está aqui. 

 

 O SR. LAERTE GOMES (Por videoconferência) – Presidente, 

registra a minha presença. 

 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Registrar a presença 

do Deputado Laerte. 

 

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – Já vou registrar 

as presença dos Deputados Nim Barroso e Laerte.   

 



 O SR. JEAN MENDONÇA – Deputado Jean Mendonça. 

 

 O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferência) – Deputado 

Luizinho Goebel. 

 

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – Deputado Luizinho 

Goebel e Deputado Jean Mendonça, registrados. 

 

 O SR. EZEQUIEL NEIVA  (Por videoconferência) – Deputado 

Ezequiel Neiva. 

 

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – Deputado Ezequiel 

Neiva, registrado. 

 

 O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) – Deputado 

Cirone Deiró. 

 

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – Deputado Cirone 

Deiró, registrado. 

 

 O SR. EDEVALDO NEVES (Por videoconferência) – Deputado 

Edevaldo Neves. 

 

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – Deputado Edevaldo 

Neves, registrado. 

 



 A SRA. GISLAINE LEBRINHA (Por videoconferência) – 

Deputada Gislaine Lebrinha. 

  

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – Deputada Gislaine 

Lebrinha, registrada. 

 Agora, irei fazer a chamada. 

 Deputado Alan Queiroz, presente. 

 Deputado Alex Redano? 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Presente. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – Presente. 

Deputado Cirone Deiró, já. 

Deputado Cássio Gois? 

Deputada Cláudia de Jesus? 

 

A SRA. CLÁUDIA DE JESUS (Por videoconferência) – 

Presente. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – Presente. 

Deputado Delegado Camargo? 

 

O SR. DELEGADO CAMARGO (Por videoconferência) – 

Conforme Regimento Interno, Presidente, deixo de registrar 



a minha presença para fins de obstrução da pauta. Caso, haja 

quórum, posteriormente, eu registro. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – Não entendi nada, 

Excelência. Pode repetir? 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Se obstruir a pauta, 

ele não vai registrar. Se não for obstruir, ele vai 

registrar. 

 

O SR. DELEGADO CAMARGO (Por videoconferência) – 

Perfeito, Presidente. Conforme autorização do Regimento 

Interno.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – Eu não tinha 

entendido. Me desculpa. Obrigado, Presidente. 

Deputado Delegado Lucas, sua presença. 

Deputada Drª Taíssa? 

Deputado Eyder está aqui ao meu lado. 

Deputado Ieda Chaves? 

Deputado Ismael Crispin está aqui presente na minha 

frente. 

Deputado Jean Mendonça, aqui, também presente. 

Deputado Jean Oliveira? 

Deputado Luis do Hospital? Está aqui também presente. 

Deputado Marcelo Cruz está aqui presente. 



Deputado Pedro Fernandes também está aqui. 

 

O SR. PEDRO FERNANDES – Presente. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – Deputado Ribeiro 

do Sinpol? Também está aqui. 

 

O SR. RIBEIRO DO SINPOL – Presente. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – E a Deputada 

Rosangela Donadon também está aqui 

Nós temos 18 deputados que registraram presença, Senhor 

Presidente, portanto apto a qualquer votação. 

 

VERIFICAÇÃO DE QUÓRUM 

- Deputado Alan Queiroz    - presente 

- Deputado Alex Redano    - presente 

- Deputado Cirone Deiró   - presente 

- Deputada Cláudia de Jesus  - presente 

- Deputado Delegado Camargo  - presente 

- Deputado Edevaldo Neves  - presente 

- Deputado Eyder Brasil   - presente 

- Deputado Ezequiel Neiva  - presente 

- Deputada Gislaine Lebrinha  - presente 



- Deputado Ismael Crispin  - presente 

- Deputado Jean Mendonça   - presente 

- Deputado Laerte Gomes   - presente 

- Deputado Luis do Hospital  - presente 

- Deputado Luizinho Goebel  - presente 

- Deputado Marcelo Cruz   - presente 

- Deputado Pedro Fernandes  - presente 

- Deputado Ribeiro do Sinpol  – presente 

- Deputada Rosangela Donadon  - presente 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Maravilha. Há quórum 

regimental. Próxima matéria.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - Vamos ler, então, 

o Veto. 

 

O SR. DELEGADO CAMARGO (Por videoconferência) – Questão 

de ordem, Presidente. Solicito o registro da minha presença. 

Deputado Delegado Camargo.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Registra a presença do 

nobre Deputado Delegado Camargo, por favor.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – Registrada a 

presença do Deputado Delegado Camargo. 



- VETO TOTAL 76/2025 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 18/2025. 

Veto Total ao Projeto de Lei nº 669/2024, de autoria da 

Deputada Dra. Taíssa, que “Nomeia como “Dom Geraldo Verdier”, 

o novo hospital regional de Guajará-Mirim”.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Algum deputado gostaria 

de discutir o Veto? A Deputada Drª Taíssa se encontra? 

Convido aqui o nosso querido amigo, nobre Deputado Eyder 

Brasil, para proceder ao parecer em plenário. 

 

O SR. EYDER BRASIL - Boa tarde, Presidente. Boa tarde, 

nobres pares dessa egrégia Casa de Leis. Boa tarde a todos 

que nos acompanham nessa tarde chuvosa de terça-feira aqui 

na nossa capital Porto Velho. Boa tarde a todos os servidores 

desta Casa de Leis que também estão conosco nessa labuta.  

Presidente, trata-se do Veto Total 76/2025, de autoria do 

Poder Executivo, Mensagem 18, “Veto Total ao Projeto de Lei 

nº 669/2024, de autoria da Deputada Dra. Taíssa, que “Nomeia 

como “Dom Geraldo Verdier”, o novo hospital regional de 

Guajará-Mirim.”.”  

O Autógrafo da Lei nº 669/2024, pretende nomear o novo 

hospital como “Dom Geraldo Verdier”, a fim de homenagear o 

bispo emérito de Guajará-Mirim, o qual prestou relevantes 

serviços, sendo considerado uma figura da Igreja Católica e 

referência dos fiéis do município. Contudo, a gente que 

acompanhou a inauguração do novo hospital regional, já tem 

um nome lá naquele hospital.  

O Veto está dentro da tecnicidade, está dentro dos 

padrões legais e regimentais. Por isso, o nosso parecer é 

favorável ao Veto, Presidente. 



 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Obrigado, nobre 

Deputado Eyder Brasil. Parecer favorável ao Veto Total 

76/2025, pela manutenção do Veto. Algum deputado gostaria de 

discutir o parecer? 

 

O SR. MARCELO CRUZ - Presidente, só deixar aqui 

registrado, eu sei da importância que isso tem para Guajará-

Mirim, o nome, inclusive, para a Deputada Drª Taíssa, que 

ela reuniu a comunidade. E eu vou acompanhar a Deputada Drª 

Taíssa, porque eu dei minha palavra para ela, senão eu 

votaria juntamente com o governo. Mas, como eu dei a palavra, 

vou votar contra o Veto do Governador. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Bacana, bacana. 

 

O SR. DELEGADO CAMARGO (Por videoconferência) - 

Presidente, questão de ordem. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputado Delegado 

Camargo com a palavra. 

 

O SR. DELEGADO CAMARGO (Por videoconferência) - 

Presidente, como Presidente da Frente Parlamentar Católica 

Apostólica Romana desta Casa, eu quero desde já parabenizar 

a Deputada Drª Taíssa por ter o cuidado de ter consultado a 

população local em relação ao nome que gostaria que fosse 

batizado, digamos assim, esse hospital lá em Guajará-Mirim.  



Nós sabemos que a Igreja Católica ao longo dos anos é 

uma das instituições que mais cuida da saúde dos brasileiros, 

inclusive sendo responsável pelas inúmeras Santas Casas de 

Caridade que há pelo país inteiro. Todas as igrejas, 

comunidades, pelo menos em sua maioria, possuem a Pastoral 

da Saúde. Então eu, desde já, quero manifestar o meu voto 

pela derrubada do Veto, pois acima dos interesses do Governo 

do Estado, eu acredito que deve ser dado prioridade ao nome 

que a comunidade decide, batiza. E foi isso o que a Deputada 

Drª Taíssa fez.  

É mais ou menos como se nós tivéssemos um filho e quem 

quisesse colocar o nome desse filho fosse um terceiro e não 

os próprios pais. E os pais desse hospital não é o governo. 

É a nossa gente, é o povo, porque são deles os recursos que 

foram captados para a construção desse hospital. Então, mais 

do que digno é que seja escutada a população, pelo menos 

para terem o direito de colocarem o nome nesse hospital.  

Portanto, eu conclamo aos colegas que façam a derrubada 

do Veto em homenagem à população local e à comunidade 

católica que contribuiu para a saúde da nossa gente e do 

povo brasileiro. Muito obrigado, Presidente. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Parabéns pelas 

palavras, nobre Deputado Delegado Camargo.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – Presidente, questão 

de ordem, Presidente. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Com a palavra, nobre 

Deputado Alan Queiroz. 



 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - Presidente, eu 

venho aqui, atento à fala do Deputado Delegado Camargo, venho 

dar uma olhada aqui para saber  que o nome sugerido pelo 

governo, e aqui eu vou fazer bem rapidamente uma leitura. O 

doutor médico Júlio Pérez Antelo se tratava de um 

profissional exemplar. Dedicou sua vida a cuidar da saúde da 

população especialmente em áreas carentes. O homenageado 

sugerido, falecido em 4 de agosto 2019, era considerado uma 

referência de dignidade, de valor moral, além de ser um 

cidadão modelo de honradez e profissionalismo, pois deixou 

um legado de ética e dedicação.  

E pelo que consta aqui também na Mensagem houve, sim, 

uma manifestação popular inclusive por meio de abaixo-

assinado, apoiando espontaneamente esse pleito. Então, acho 

que tem aqui um outro lado, uma consulta que foi feita. 

Portanto, Presidente, eu gostaria de pedir aqui aos 

pares que a gente mantenha o Veto do nosso governo, até 

porque tem toda uma atenção, uma dedicação do Governo do 

Estado que precisa ser reconhecida, que enfrentou muitos 

problemas para que pudesse concluir essa obra. Acho justo 

até porque, se não houve um consenso, é porque tem a intenção 

e o interesse de colocar o nome desse saudoso médico. 

Portanto, o meu voto será favorável e eu peço aos 

colegas também que possam votar acompanhando o Veto do 

Executivo. 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN – Presidente, pela ordem. 

 



O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Com certeza. Com a 

palavra o nobre Deputado Ismael Crispin. 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN – Só pedir para identificar, por 

se tratar de um Veto, ele tem pelo menos duas possibilidades. 

Uma pela ilegalidade quer que seja inconstitucionalidade e 

tal e a outra pelo interesse público. Só para conseguir 

identificar isso para a gente entender de fato o que é que 

nós estamos discutindo, para saber se a propositura da 

Deputada Taíssa é eivada de vício ou se é uma manifestação 

do simples dizer “olha, não tenho interesse que seja isso.”. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - Ele coloca aqui, 

Deputado Ismael Crispin, que a pessoa que está sendo sugerida 

também preenche todos os requisitos da indicação do nome. 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN –  Ambos, ambos, então. O primeiro 

que deve ter sido por Decreto e não por Lei, imagino, uma 

Portaria, não sei, e o segundo nome que, no caso, o autor da 

matéria apresenta, também preenche os requisitos. É isso? 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – É isso. 

 

O SR. EYDER BRASIL - A deputada indicou o nome e o 

Projeto de Lei que indicado foi vetado pelo governo. Semanas 

atrás, em virtude da inauguração, já foi dado um outro nome. 

 



O SR. ISMAEL CRISPIN – Mas, a minha dúvida é gerada 

aqui: o nome dado... Só para concluir o meu raciocínio. Essa 

Certidão de Nascimento do hospital apostou aqui, chegou, 

houve a participação do Parlamento, nós votamos esse nome? 

 

O SR. EYDER BRASIL - É iniciativa do governo, que não 

precisa passar por essa Casa.  

 

O SR. ISMAEL CRISPIN –  Então, mas aí é uma propositura 

que eu entendo que é legítima. Uma propositura que eu entendo 

que é legítima, que não guarda vício, que não guarda vício, 

porque o voto aí é uma questão política. 

Só para ficar claro, porque assim, nós temos aqui a 

possibilidade de manter aquela vontade do nome do Doutor 

Júlio, mas também temos a possibilidade de através de lei, 

derrubando o Veto, manter o nome do... 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – O que ele coloca, 

Excelência, se me permitir, só para acrescentar um pouquinho, 

ele representa que o nome do Dom Geraldo Verdier prestou 

relevantes serviços sociais, espirituais, mas que o nome do 

Dr. Júlio Pérez Antelo tem uma relevância muito maior por 

conta de ser um nome voltado a uma questão de uma instituição 

de saúde. 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN – Só para me tranquilizar, então. 

Nós já voltamos uma vez. Nós aprovamos. Nós aprovamos a ideia 

que trouxe aqui a Deputada Taíssa. Agora nós estamos a 

analisar o Veto. Então, eu entendo, assim, o que me dá um 

pouco de tranquilidade - o que eu estou a discutir é só uma 



vontade e uma vontade política, o que me dá liberdade para 

poder votar -, porque ambos os nomes apontados tanto o que 

foi feito por Decreto, sem passar pela Casa, como o da 

Deputada Taíssa, compreendem, preenchem todos os requisitos. 

Eu, na minha humilde avaliação, eu fico leve, inclusive para 

votar pelo Projeto de Lei, que vai dar legitimidade que é a 

participação do colegiado, a participação da 

representatividade popular. 

Então, eu fico à vontade, inclusive, Presidente, para 

acompanhar a derrubada do Veto. 

 

O SR. EYDER BRASIL – Presidente, questão de ordem. 

 

O SR. DELEGADO CAMARGO – Questão de ordem, Presidente, 

só para complementar a fala do Deputado Crispin, por favor. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Questão de ordem para 

não perder o raciocínio, passo a palavra ao Deputado Rodrigo 

Camargo e após para o Deputado Eyder. 

Alguém mais pediu? Deputado Camargo com a palavra. 

 

O SR. DELEGADO CAMARGO (Por videoconferência) – 

Presidente, a explicação do Deputado Ismael Crispin é deu 

uma clareza solar. Ela abrangeu de uma forma muito técnica, 

como é peculiar do Deputado Crispin, porque esse mesmo 

projeto que nós estamos agora votando a respeito da derrubada 

do Veto, essa lei foi votada e aprovada de forma unânime por 

essa Casa. Parece-me que a Assembleia Legislativa, eu preciso 

deixar isso registrado, se apequena porque uma lei aprovada 



com o voto favorável dos 24 deputados, unânime, trazendo 

anseio e a representatividade do povo. A casa do Povo, “ok, 

esse é o nome.” Ninguém contrariou. 

Agora, porque o Governo do Estado resolve dar um outro 

nome, simplesmente muda? Eu não compreendo isso e eu preciso 

aqui deixar registrado, mais uma vez, o Deputado Crispin faz 

um pronunciamento um dos mais importantes desta Casa, porque 

não vejo motivo - e não estamos aqui dizendo qual possui 

mais envergadura, se o nome “a” ou “b”, eu acredito que ambos 

estão aptos a registrar e batizar o hospital de Guajará-

Mirim -, e inclusive eu acho que esta Casa tem projetos mais 

importantes do que ficar debatendo por longo período o nome 

de um hospital. O importante é que ele está lá. Mas também 

não posso deixar passar, com bem dito pelo Deputado Crispin, 

que esta Casa se apequena. Todos os colegas que votaram, 

agora, pela troca do nome, votaram a favor do projeto 

originário e nada mudou.  

Então, Presidente, apenas para deixar isso registrado 

aqui, meus cumprimentos ao Deputado Crispin pela forma muito 

clara e técnica que fez seu pronunciamento. Obrigado, 

Presidente. 

 

A SRA. CLÁUDIA DE JESUS (Por videoconferência) – 

Deputada Cláudia, Presidente. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Com certeza. 

Deputada Cláudia, mas como os meninos são cavalheiros, 

nós temos o Deputado Eyder e o Deputado Ribeiro escritos 

primeiro, eles gentilmente já cederam a palavra para Vossa 

Excelência. Por favor, com a palavra, Deputada Cláudia. 



 

A SRA. CLÁUDIA DE JESUS (Por videoconferência) – Muito 

obrigada, Presidente. 

Então, a gente de fato mesmo votou esse projeto, a gente 

reconhece a história do Dom Geraldo e foi muito bacana a 

iniciativa. Porém, eu estive na inauguração do hospital, lá 

de Guajará-Mirim e na semana que votamos esse projeto – eu, 

particularmente, fui procurada por alguns moradores do 

Município de Guajará-Mirim -, inclusive recebi vídeos, 

porque foram três nomes colocados. Realmente houve bastante 

participação popular. 

E o vídeo que eu recebi, a pessoa que me procurou, ela 

justamente faz a indicação desse médico e tinha um outro 

nome. Eram três nomes. Esse médico também tem uma história 

muito bonita de vida, enfim. Depois eu soube, na semana da 

inauguração, que o governo tinha feito essa escolha, porque 

chegou bastante solicitação. 

Na inauguração do hospital, a família desse médico 

estava lá, participou, foi feito destaque lá da placa do 

nome. Então, eu penso, assim, as intenções foram muito 

importantes, porém sacramentou a situação do nome desse 

médico. Eu também acho bastante preocupante, mediante tudo 

que aconteceu com a família ali, o que foi feito. Estava eu, 

a Deputada Taíssa, o Deputado Jean Oliveira, Deputado Luis 

do Hospital, Deputado Ribeiro, Deputado Edevaldo Neves, nós 

estávamos lá. Acho que era importante se a Deputada Taíssa 

estivesse aqui com a gente e eu entendo tudo o que os 

deputados colocaram.  

Não estão errados, mas houve também uma outra situação 

que envolveu a família que estava lá presente, que foi 

homenageada e que foi dito a eles que o nome do hospital era 

do médico, que agora não me recordo todo nome dele. Mas, eu 



só queria falar para os deputados esse ato que aconteceu lá 

e que nós, alguns dos membros da Assembleia Legislativa, 

estávamos lá e participamos.  

É importante que a gente tenha esse outro olhar também 

porque o governo foi também procurar. E eu acredito que 

outros deputados também foram procurados, porque houve, sim, 

várias situações. O que o Deputado Eyder no projeto ou o 

Deputado Alex, não sei, é sobre essa manifestação popular de 

fato aconteceu. Então, eu só quero resgatar aqui para não 

ser injusta com o fato que aconteceu lá e que foi 

emocionante, foi muito bonita. Se a gente também passar por 

cima disso, a gente também desconstrói um outro fato popular 

que aconteceu lá.  

É só uma contribuição. Não sou contra. Eu me admirei 

muito dia no dia que ela apresentou, porque também conheço 

a história de Dom Geraldo, mas também existe uma construção 

sobre o nome do médico lá no Município de Guajará-Mirim. 

Obrigada, Presidente. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Obrigado, Deputada  

Cláudia.  

Passo a palavra agora ao nobre Deputado Ribeiro do 

Sinpol. 

 

O SR. RIBEIRO DO SINPOL – Obrigado, Presidente.  

Vamos agora a esse debate do nome. Concordo com que o 

Deputado Crispin disse. Concordo com o que o Deputada Camargo 

disse. Foi feita a propositura da Deputada Taíssa do nome 

Dom Geraldo, só que também na legislatura anterior foi feita 

uma consulta popular, em Guajará-Mirim, em que houve uma 



propositura, uma indicação do, então, Deputado Dr. Neidson, 

solicitando que o nome do centro cirúrgico, do hospital de 

Guajará-Mirim fosse o nome de Júlio Pérez Antelo.  

Então, o nome de Hospital Dr. Júlio Pérez Antelo, o 

governo está apenas ratificando um pedido da Casa, na época,  

de uma indicação do então Deputado Dr. Neidson. E ratificando 

o que a Deputada Cláudia disse, na inauguração, havia vários 

deputados estaduais lá, o Governador homenageou a família do 

Dr. Júlio Peres. Foi um ato muito emocionante. A família 

falecido Doutor estava presente, a esposa e o filho dele. 

Eles entregaram várias homenagens para o Governador e o 

Governador entregou a homenagem para eles. 

Então, só para deixar bem claro, que esse pedido do 

governo é uma indicação da Casa, só que de uma legislatura 

anterior. Foram feitos os mesmos ritos que foram feitos do 

pedido da Deputada Taíssa, também foram feitos no pedido do 

então deputado Dr. Neidson. Obrigado, Presidente. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Com a palavra, o nobre 

Deputado Eyder Brasil. 

 

O SR. EYDER BRASIL – Obrigado, Presidente. Só para 

finalizar a minha fala, a gente sabe da importância que tem  

o hospital. Eu estive na Comissão de Saúde duas semanas 

atrás. Lá se debatia o nome do Cemetron, lá se debatia o 

nome do hospital Cosme e Damião. Eu falei lá e repito aqui: 

O importante não é o nome, o importante é o hospital estar 

funcionando, atendendo as pessoas, cuidando das pessoas, 

salvando vidas. Vidas são o que importa no final de tudo. 

Nós devemos cuidar de pessoas e também, Presidente, nós 

não podemos nos apegar a algo que nós votamos lá atrás e 



depois alguns dias à frente, estamos voltando, porque senão 

não teria sentido alguns parlamentares fazer solicitação, 

pedido de alteração daquilo que já existe, daquilo que já 

foi votado, daquilo que já foi aprovado. Então, corrigir 

erros é humano e faz parte do nosso trabalho, faz parte do 

nosso métier.  

A  gente entende, e aproveitando a fala do Deputado 

Ribeiro da Sinpol, eu o parabenizo por trazer à tona, trazer 

à memória aquilo que foi feito pelo nosso amigo ex-deputado 

Dr. Neidson, que é daquela região, que muito se dedicou pela 

construção e entrega daquele hospital, inclusive de fazermos 

memória e prestigiar o trabalho do Dr. Neidson, Deputado 

Alan e Deputado Alex Redano. Ele se debruçou como ninguém 

para a realização daquela obra.  

Então, fica aqui o meu agradecimento, Presidente, pela 

sua sempre sensibilidade e sempre por estar aberto ao 

diálogo. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – Presidente, me 

permita finalizar também. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Com certeza. 

 

O SR. JEAN MENDONÇA (Por videoconferência) – 

Presidente, questão de ordem. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Deputado Jean Mendonça, 

só um minutinho. O Deputado Alan vai se pronunciar, logo 

após é Vossa Excelência. 



 

O SR. JEAN MENDONÇA (Por videoconferência) – Obrigado. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – Presidente, só 

para dizer que como essa solicitação, essa indicação é de 

forma pretérita, iniciou ainda por um abaixo-assinado. Não 

foi apenas uma indicação. Teve consulta popular também. 

Enfim, eu quero fazer aqui justiça ao que foi dito pelo nobre 

Deputado Ribeiro e dizer que seria injusto a gente, hoje, 

voltar. E dizer também ao colega Deputado Rodrigo Camargo, 

que em muitos momentos a gente acompanha a indicação da 

maioria dos colegas da Casa. É comum a gente, principalmente, 

em indicação de escolha de nomes, a gente sempre acompanha. 

Agora, quando vem o embasamento desse, não é vetar por 

vetar. Tem o embasamento, tem aqui o porquê, inclusive, com 

cerimônia com a família no local. E pelo que foi dito aqui, 

Vossa Excelência presenciou isso. Não é justo jogar a votação 

dos colegas que acompanharem o Veto do governo. 

Então, há, sim, a justificativa para isso. Não é apenas 

um Veto por Veto para dizer quem tem mais condição, nesse 

momento, de quem está certo ou de quem está errado. Na 

verdade, há todo um histórico. Então, nesse sentido, 

Presidente, eu continuo pelo meu voto favorável ao Veto. 

 

O SR. DELEGADO CAMARGO (Por videoconferência) – Eu 

compreendi, deputado. Só deixando registrado que eu não 

estava em Guajará, não. 

 



O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Só lembrando, gente, 

que nós ainda estamos discutindo e vamos colocar em votação, 

primeiro, o parecer e depois é a votação nominal. 

Mais algum deputado? 

 

O SR. DELEGADO CAMARGO (Por videoconferência) – Só 

deixar registrado que o Deputado Camargo não estava em 

Guajará. 

 

O SR. JEAN MENDONÇA (Por videoconferência) – 

Presidente, só uma dúvida. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Vamos conceder a 

palavra, nesse momento, ao nobre Deputado Jean Mendonça. 

 

O SR. JEAN MENDONÇA (Por videoconferência) – Só para eu 

entender, na legislatura passada foi feito uma indicação, é 

isso? Ou houve um Projeto de Lei que votou outro nome? 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Foi indicação do ex-

deputado Dr. Neidson. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – Indicação nº 

595/2019. 

 

O SR. JEAN MENDONÇA (Por videoconferência) – Só 

indicação. Compreendi. 



A Deputada Taíssa apresentou o nome do bispo? 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Isso mesmo. 

 

O SR. JEAN MENDONÇA (Por videoconferência) – Obrigado. 

tranquilo. Eu já compreendi para eu poder votar. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – Deputado Rodrigo, 

eu peço desculpas, meu amigo. Foi dito aqui. Não foi fala 

minha que você estava presente. Mas, eu peço desculpa e 

retiro o que eu falei. Eu não me lembro qual dos colegas 

falou, mas peço desculpas. Retiro aqui quando me referi que 

Vossa Excelência estava presente.  

 

O SR. DELEGADO CAMARGO (Por videoconferência) - Tudo 

certo, meu irmão. Tudo certo.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Mais algum deputado 

gostaria de discutir o parecer? Não havendo, vamos à votação. 

Os deputados favoráveis permaneçam como estão, os contrários 

se manifestem. Aprovado o parecer.  

Vamos à votação nominal do Veto Total 76/2025. Os 

deputados favoráveis ao Veto votarão “sim”, os contrários 

votarão “não”. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – Chamada nominal. 

O Deputado Alan Queiroz vota “sim” ao Veto.  



Deputado Alex Redano, como vota?  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Eu acompanho o relator.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Sim” ao Veto.  

Deputado Cássio Gois, como vota? 

Deputado Cirone Deiró? 

Deputada Cláudia de Jesus?  

 

A SRA. CLÁUDIA DE JESUS (Por videoconferência) – Voto 

a favor do Veto.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Sim” ao Veto.  

Deputado Delegado Camargo?  

 

O SR. DELEGADO CAMARGO (Por videoconferência) – Senhor 

Presidente, apenas para esclarecimento a todos os pares, o 

Deputado Neidson de Barros Soares, fez indicações de dois 

nomes. O Antônio Luiz de Macedo Filho, através da indicação 

1626; e posteriormente, uma segunda indicação, a 595/2019, 

recomendando o nome que nós estamos colocando em votação 

agora, o senhor Dr. Júlio Pérez Antelo. Então, na verdade, 

o Dr. Neidson, que era um deputado estadual desta Casa, 

sugeriu dois nomes. E não apenas um. Apenas feito o 

esclarecimento, o meu voto é pela derrubada do Veto.  

 



O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – Contra o Veto.  

Deputado Delegado Lucas?  

Deputada Drª Taíssa? 

Deputado Edevaldo Neves? 

 

O SR. EDEVALDO NEVES (Por videoconferência) – A favor 

do Veto.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Sim” ao Veto.  

Deputado Eyder Brasil?  

 

O SR. EYDER BRASIL – A favor.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Sim” ao Veto.  

Deputado Ezequiel Neiva?  

Deputada Gislaine Lebrinha?  

 

A SRA. GISLAINE LEBRINHA (Por videoconferência) – “Sim” 

ao Veto. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Sim” ao Veto.  

Deputada Ieda Chaves?  

Deputado Ismael Crispin?  

 



O SR. ISMAEL CRISPIN – Presidente, nunca imaginei na 

vida que a gente iria ter um debate por conta de uma 

homenagem. Sinceramente, existem coisas assim que... É claro 

que, o homenageado, que é caso de uma das indicações do nosso 

querido amigo ex-deputado Dr. Neidson, não deixa de ser uma 

figura importante, especial para o Município de Guajará-

Mirim. Agora, com esse debate aqui, me veio um pensamento de 

que é possível, já que existem coisas que nos pegam de 

surpresa, penso que é possível esta Casa de Leis estabelecer 

regras para esses casos. Porque, vejam: eu sinto assim como 

um tolhimento do direito legislativo de você propor.  

Então, que a iniciativa — é um pensamento meu aqui, 

depois vou ter de me aprofundar nisso, que agora fiquei 

curioso —, penso que a iniciativa para nome de instituição 

pública, construída com recurso público e com a participação 

da comunidade e tal, essa iniciativa não pode ser por uma 

mera portaria ou decreto. Deverá, sempre, ser via de regra, 

por lei.  

Vejam, se tivesse chegado nesta Casa o Projeto de Lei 

para ser debatido, o nome, de repente, a gente iria discutir 

no primeiro projeto que chegou e resolvia. E como nós não 

tivemos essa possibilidade, nós não tivemos essa 

oportunidade, vejam os senhores, nós gastamos tempo aqui, 

fizemos o debate, fizemos uma votação e, poxa vida, isso 

valeu de quê?  

É um pensamento meu. Acho que com essa análise a gente 

merece aprofundar, e como eu entendi que aqui é um ato 

político, não é, um ato político; não vai dar prejuízo ao 

Estado de forma alguma, eu vou repetir o que eu disse na 

fala anterior: estou leve para votar com a minha 

interpretação. E a minha interpretação, neste sentido, 

prestigiando o colegiado, prestigiando o debate, é pela 

derrubada do Veto, Presidente.  



 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – Contra o Veto o 

Deputado Ismael Crispin.  

Deputado Jean Mendonça?  

 

O SR. JEAN MENDONÇA (Por videoconferência) – Senhor 

Presidente, parabenizar o Deputado Ismael Crispin pelas 

palavras. Eu comungo completamente com ele. Vou até um pouco 

mais além. Darei uma olhada nesta questão quanto à 

legalidade, embora eu, particularmente, entenderia que 

deveria ser de iniciativa do Legislativo. Por lei, o 

Legislativo deliberar sobre esta situação. Mas, enfim, vou 

manter meu voto pela derrubada do Veto.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – Contra o Veto.  

Deputado Jean Oliveira? 

Deputado Laerte Gomes? 

Deputado Luis do Hospital?  

 

O SR. LUIS DO HOSPITAL – Voto “sim”.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Sim”. 

Deputado Luizinho Goebel? 

Deputado Marcelo Cruz? 

 

O SR. MARCELO CRUZ – Contra o Veto.  



 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – Contra o Veto.  

Deputado Nim Barroso? Deputado Nim Barroso?  

Deputado Pedro Fernandes? 

 

O SR. PEDRO FERNANDES – Voto “sim”.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Sim”. 

Deputado Ribeiro do Sinpol? 

 

O SR. RIBEIRO DO SINPOL - Voto “sim”.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Sim”. 

Deputada Rosangela Donadon?  

 

A SRA. ROSANGELA DONADON - Voto “sim”.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Sim”. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) - Deputado 

Alan Queiroz, Deputado Cirone Deiró. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – Deputado Cirone, 

como vota, Excelência? 



 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) - Voto “sim”.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Sim” ao Veto.  

O Veto está mantido, Presidente. 

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

- Deputado Alan Queiroz    - sim 

- Deputado Alex Redano    - sim 

- Deputado Cássio Gois   - ausente 

- Deputado Cirone Deiró   - sim 

- Deputada Cláudia de Jesus  - sim 

- Deputado Delegado Camargo  - não 

- Deputado Delegado Lucas  - ausente 

- Deputada Drª Taíssa   - ausente 

- Deputado Edevaldo Neves  - sim 

- Deputado Eyder Brasil    - sim 

- Deputado Ezequiel Neiva  - não votou 

- Deputada Gislaine Lebrinha  - sim 

- Deputada Ieda Chaves   - ausente 

- Deputado Ismael Crispin  - não 

- Deputado Jean Mendonça   - não 

- Deputado Jean Oliveira   - ausente 



- Deputado Laerte Gomes   - não votou 

- Deputado Luis do Hospital  - sim 

- Deputado Luizinho Goebel  - não votou 

- Deputado Marcelo Cruz   - não 

- Deputado Nim Barroso   - ausente 

- Deputado Pedro Fernandes  - sim 

- Deputado Ribeiro do Sinpol  – sim 

- Deputada Rosangela Donadon  - sim 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Com 11 votos 

favoráveis, 04 votos contrários e nenhuma abstenção, 

totalizando 15 votos, está mantido o Veto Total 76/2025. Vai 

ao Expediente. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – Me permita fazer 

uma fala rápida, Presidente?  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Com certeza, claro. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – Quero aqui, deixar 

como sugestão até para que a gente possa também contemplar 

a iniciativa da nobre Deputada Drª Taíssa, de que a gente 

possa enxergar dentro da estrutura do hospital, se existe 

algum pavilhão que seja importante para também de repente 

nominar essa pessoa. Era uma contribuição. 

 



O SR. ISMAEL CRISPIN – Presidente, pela ordem. Só 

contribuir, para não cairmos mais uma situação tão delicada, 

que acabou sendo delicada, eu acho que o caminho é 

regulamentar.  

“Olha, o nome é discricionário do Poder Executivo”, ele 

resolveu que vai colocar, vai homenagear, vai fazer do jeito 

que quiser. E está tudo certo. Ou, a iniciativa precisa ser 

Legislativa? Ele vai encaminhar para cá e vai se discutir. 

Ou, pode ser a iniciativa de um deputado? 

Eu acho que a gente vai, de fato, precisar regulamentar 

essa questão, porque, por exemplo, nós vamos ter outras 

unidades e várias situações, daqui a pouco vamos voltar 

nisso. Penso que, com muito respeito, nós precisamos 

regulamentar isso.  

  

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Perfeito.  

Encerrada a Ordem do Dia, passemos às Breves 

Comunicações. Não há oradores inscritos. Passemos às 

Comunicações Parlamentares. Não há inscritos. 

Nada mais havendo a tratar, invocando a proteção de 

Deus, e antes de encerrar a presente Sessão, convoco Sessão 

Extraordinária para, em seguida, apreciar as matérias em 

condições regimentais. 

Está encerrada a Sessão. 

 

(Encerra-se esta Sessão às 18 horas e 30 minutos) 

 

(Sem revisão dos oradores) 


